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Unternehmen I Team  I Leistungen  I Vorgehensweise  I Kunden  I Kontakt

u 1982 gegründet

u 14 Mitarbeiter 

u Jahresumsatz > 2,5 Mio. û

u Mehr als 300 Kunden aus allen Branchen

u Über 850 Projekte in SCM, Produktion und Logistik

In den über 35 Jahren unserer Beratungstätigkeit haben wir einen außerordentlichen Erfahrungsschatz 

aufgebaut, den wir dafür einsetzen, für unsere Kunden die bestmöglichen Lösungen zu finden.

Das Unternehmen
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Unser Leitbild

u Wir schaffen nachhaltige, langfristig wirksame, ökonomisch und ökologisch sinnvolle Lösungen für 

Supply Chain Management, Produktion und Logistik und steigern so den Wert der Unternehmen 

unserer Kunden. 

u Wir denken und handeln ganzheitlich ðzum Wohle unserer Kunden.

u Wir haben hohen Respekt vor Menschen und ihrer Arbeitsleistung ðganz gleich, in welchem 

Bereich diese erbracht wird. Der Mensch steht im Vordergrund unserer Arbeit. Wir schaffen eine 

positive Kultur der Veränderung.

u Unsere Berater sind erfahrene und exzellent ausgebildete Praktiker. Für unsere spezifischen 

Projektaufgaben stellen wir stets das bestgeeignete Team zusammen.

Unternehmen I Team  I Leistungen  I Vorgehensweise  I Kunden  I Kontakt
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Michael Petru

Logistikberater

Hans Christian Siegert

Geschäftsführer und Partner

Steffen Möller

Senior-Managementberater

Sebastian Fraunholz

Logistikberater

Alexander Haibel

Senior-Logistikberater

Christian König

Senior-Logistikberater (FMa)

Christoph Pink

Geschäftsführer und Partner

Herbert Krey

Senior-Logistikberater (FMa)

Vincenzo Celauro

Logistikberater (FMa)

Ingrid Siegert

Verwaltung

Unternehmen I Team I Leistungen  I Vorgehensweise  I Kunden I  Kontakt

Olaf Dulz

Senior-Managementberater

Hans-Bernd Lipinski

Senior-Managementberater

und Partner

(FMa)

und Partner

Manfred Krause

Senior-Managementberater

(FMa)

Axel Becker

Senior-Managementberater
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Supply Chain Management

u Entwicklung von optimalen end-2-end Supply-Chain-Strategien für die gesamte Wertschöpfungskette: 

Beschaffung, Produktion, Lager und Distribution

u Netzwerkanalyse und -optimierung mit modernsten Software -Werkzeugen

u Optimierung des Bestandsmanagements in der gesamten Supply-Chain: 

Forecast, Bedarfsplanung, Disposition, Bestellabwicklung, Lieferantenmanagement

u Optimale Prozesse in der Kundenauftragserfüllung

u Verbesserung des Working Capital Managements

u Strategisches und operatives Supply-Chain-Controlling

Volatile Märkte und dynamische Marktbedingungen erfordern mehr denn je eine effiziente und marktorientierte Gestaltung

Ihrer Wertschöpfungskette. So hat sich ein professionelles Supply Chain Management längst zu einem strategischen

Wettbewerbsfaktor entwickelt. WeltklasseSupply Chainssind schlank,agil, reaktionsschnell und transparent.

Wir kennen Ihre Anforderungen und helfen Ihnen, Schritt für Schritt die Supply Chain Ihres Unternehmens von der Strategie

bis zur operativen Umsetzung optimal zu gestalten. Dabei unterstützen wir die VerbesserungIhrer Prozessebis ins Detail. Wir

sind am Arbeitsplatz dabei, in der Auftragsabwicklung, in der Disposition, in der Produktion oder im Lager.

Unternehmen I Team  I Leistungen I Vorgehensweise  I Kunden  I Kontakt
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Produktion

u Optimierung von Produktionsabläufen durch die Einführung von Lean Manufacturing und 

kontinuierlicher Verbesserung (KVP)

u Bewährte Methodik: Arbeitsplatzorganisation (5S), Rüstzeitoptimierung (SMED), Minimierung von 

Kapazitätsverlusten (TPM), KANBAN, Kennzahlen 

u Optimierung der Produktionsplanung und ðsteuerung, Losgrößenoptimierung

u Werksplanung und Materialfluss-Optimierung mit professionellen Software -Werkzeugen

u Schulung und Motivation mit Produktionsplanspielen

Wir kennen Ihre Anforderungen an eine leistungsstarke, flexible und kosteneffiziente Produktion. Mit ausgereiften Methoden,

die unsere erfahrenen Berater seit langem einsetzen, begleiten wir Sie technologieübergreifend bis zur erfolgreichen

Implementierung .

Durch ăLeanProductionòoptimieren wir unterschiedliche Zielgrößen wie Produktivität, Qualität, Kapazität, Liefertreue und

Kapitalbindung. Mit ihnen schaffen wir Flexibilität in der Produktion, senken Bestände und motivieren die Mitarbeiter zu

kontinuierlicher Verbesserung.

Unternehmen I Team  I Leistungen I Vorgehensweise  I Kunden  I Kontakt
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Intralogistik

u Optimierung und Leistungssteigerung von bestehenden Material - und Informationsflüssen

u Analyse und Bewertung der Risiken durch ăalteò Materialfluss-Systeme, Maßnahmenplanung und 

Begleitung der Sanierung (Retrofit)

u Planung und Realisierung von neuen Lager-, Materialfluss- und LVS-Systemen

u Ausschreibung, Angebotsvergleich, Verhandlung, Vertragsgestaltung und Projektbegleitung bis zur 

Abnahme

u Einsatz modernster Planungssoftware zur zwei- und dreidimensionalen Planung, Visualisierung und 

Animation von Abläufen und Materialflüssen

Bevor wir in Ihrem Unternehmen Hand anlegen und die interne Logistik mit Ihnen reorganisieren, müssen wir die Stärken und

Schwächenidentifizieren und bewerten ðdamit wir gezielt wissen,was zu tun ist. So steht am Beginn immer eine Leistungs-

und Produktivitätsanalyse.

Wir finden heraus, welches Leistungsvermögen Ihr Lagersystemheute hat und wie produktiv der EinsatzIhrer Mitarbeiter ist.

Und wir erfahren, welchesPotential heute nicht genutzt wird und für die Zukunft nutzbar gemacht werden kann.

Unsere Intralogistik -Lösungen bestechen durch hohe Leistung und Produktivität, robuste Prozesseim alltäglichen Betrieb,

Flexibilität und Ergonomie. Durchdacht, bis ins Detail.

Unternehmen I Team  I Leistungen I Vorgehensweise  I Kunden  I Kontakt
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Externe Logistik

u Optimierung der Distributions - und Beschaffungslogistik mit speziellen Software-Werkzeugen

u IT-gestützte Ausschreibung von Lager- und Transport-Dienstleistungen: Erstellung der 

Ausschreibungsdokumente, Auswahl der Teilnehmer, Angebotsvergleich, Verhandlungen, 

Vertragsgestaltung, Projektbegleitung bis zur erfolgreichen Umstellung 

u Outsourcing von Lager- und Transportdienstleistungen

u Reduzierung der Frachtkosten und Optimierung des Lieferservice durch strukturelle Verbesserungen

u Optimierung des Fuhrparkeinsatzes, Auswahl und Einführung von Tourenplanungssystemen

u Auswahl und Einführung von Versandsystemen

u Kosten- und Leistungskontrolle in der externen Logistik

Wir optimieren Ihre Sendungsstrukturen, vernetzen ein- und ausgehende Warenströme intelligent, wählen die richtigen

Logistikpartner aus und senken so Ihre externen Lager- und Transportkostenðsignifikant.

Denn in kaum einem Bereich lassensich die Kosten schneller und spürbarer reduzieren als in der externen Logistik. Strategie

und operative Umsetzung sind dabei eng miteinander verknüpft . Damit strategisch entwickelte und am Computer simulierte

Beschaffungs-, Produktions- und Distributionssysteme auch in der Praxiswirksam und nachhaltig funktionieren .

Unternehmen I Team  I Leistungen I Vorgehensweise  I Kunden  I Kontakt



www.dr-schaab.de consulting excellence10

Management-Support

u Organisationsentwicklung, optimale Gestaltung der Strukturorganisation

u Unterstützung bei der Suche und Auswahl von Fach- und Führungskräften

u Know-how-Transfer durch  Fachseminare und Trainings

Die Supply Chain und Logistik eines Unternehmens erfolgreich zu führen erfordert viele Qualitäten. Neben Fachwissen

aus Organisation, EDVund Technik sind Erfahrung und sozialeKompetenz gefragt.

Unsere Management-erfahrenen Berater helfen Ihnen, Ihre Strukturorganisation optimal zu gestalten und Stellen richtig

zu besetzen.

Wir coachen Ihre Führungskräfte und schulen Ihre Mitarbeiter . So geben wir unser Wissenund unsere Erfahrung weiter.

Unternehmen I  Team  I Leistungen I Vorgehensweise  I Kunden  I Kontakt
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Unternehmen I  Team  I Leistungen I Vorgehensweise  I Kunden  I Kontakt

Tarakos 3D ® 

3D-Animation und Simulation

Unsere wichtigsten Software-Tools

Autocad LT ® 

zur professionellen 2D-Layoutplanung

Flowplanner ®

Materialflussoptimierungen

LogControl ®

Bestandsmanagement / Disposition

logXpert ® 

Netzwerkplanung/Frachtoptimierungen 

Neben gängigen Datenbanken setzten wir hierzu eine Vielzahl 

spezieller Planungstools undselbst entwickelte Programme ein.

Moderne Softwaretools sind 

für eine erfolgreiche Projektarbeit unerlässlich. 
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Optimierungsprojekte

Kurzfristig wirksame Verbesserungen

Phase 1
Analyse

uAufnahme Prozesse 

und Strukturen

uSofortmaßnahmen

uOptimierungspotenzial

uMaßnahmenplan

Kontinuierliche, langfristige Verbesserungen

Phase 2
Konzept

uDetailkonzept

uUmsetzung

uErfolgskontrolle

Phase 3
Stabilisierung

Phase 4
Optimierung
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Unternehmen I  Team  I Leistungen  I Vorgehensweise I  Kunden  I Kontakt
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Strategie- und Investitionsprojekte

Zeit

Phase 1
Analyse und Planung

uAnalyse

uMengengerüst

uVariantenplanung

uWirtschaftlichkeit

uMaßnahmenplan

Kontinuierliche, langfristige 
Verbesserungen

Phase 2
Ausschreibung

uFeinplanung

uLastenheft

uAnbieterauswahl

uAngebotsvergleich

uVergabebegleitung

uVertragsgestaltung

Phase 3
Realisierung

uPflichtenheft

uAusführungsplan

uProjektcontrolling

u Inbetriebnahme

uAbnahme

Phase 4
Stabilisierung

uBetriebsbewährung
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Unternehmen I Team  I Leistungen  I Vorgehensweise  I Kunden I Kontakt

Industrie allgemein Groß- und Einzelhandel

Healthcare Logistik- und Finanzdienstleister


